
Μαζική κινητοποίηση για το ασφαλιστικό
πραγματοποιήθηκε το πρωί της Τρίτης 16 Ιούνη για τα
σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ασφαλισμένοι
στο ταμείο των μηχανικών (ΤΣΜΕΔΕ). Η κινητοποίηση
είχε καλεστεί από το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών, την
Ανοιχτή Συνέλευση Μηχανικών, επίσης από το Σύλλογο
Αρχιτεκτόνων Αττικής και το Σύλλογο Τοπογράφων
Μηχανικών. Στην κινητοποίηση συμμετείχαν και οι
δυνάμεις του ΠΑΜΕ στον κλάδο.

Τα βασικά αιτήματα της κινητοποίησης ήταν η άμεση κατάργηση των εξοντωτικών αυξήσεων των
μνημονιακών ασφαλιστικών εισφορών και η περαιτέρω ριζική μείωση τους. Επίσης η διαγραφή των χρεών
των ανέργων υποαπασχολούμενων που είναι και η πλειοψηφία των ασφαλισμένων στο ΤΣΜΕΔΕ,
υγειονομική περίθαλψη για όλους. Τέθηκε ακόμα το ζήτημα της κατάργησης του δελτίου παροχής
υπηρεσιών. Το γεγονός δηλαδή ότι είναι σύνηθες οι μηχανικοί να εργάζονται στις εταιρείες ως
«εργολάβοι», «συνεργάτες», ενώ στην πραγματικότητα είναι υπάλληλοι με εξαρτημένη σχέση εργασίας.

Όλους αυτούς τους μήνες η κυβέρνηση, έχει διατηρήσει ενεργό όλο το μνημονιακό νομοθετικό πλαίσιο,
ενώ το υπουργείο εμπαίζει τους εργαζόμενους και άνεργους μηχανικούς λέγοντας ότι “μελετά”
τροποποιήσεις.

Αντιπροσωπεία των συγκεντρωμένων πραγματοποίησε
συνάντηση με τον αναπληρωτή υπουργό Κοινωνικής
Ασφάλισης Δημήτρη Στρατούλη. Στην συνάντηση
τέθηκαν οι βασικές και επιτακτικές διεκδικήσεις για τους
εργαζόμενους, άνεργους και υποαπασχολούμενους
μηχανικούς.

Ο Υπουργός δήλωσε πως θα καταθέσει τροπολογία στο Σ/Ν «Μέτρα για την ανακούφιση των ΑμεΑ, την
απλοποίηση της λειτουργίας των Κ.Ε.Π.Α. κλπ». Σύμφωνα με τους διοργανωτές το περιεχόμενο της
τροπολογίας απέχει πολύ από αυτά που διεκδικούν, καθώς η κυβέρνηση δεν καταργεί καμία από τις
μνημονιακές ρυθμίσεις για το ασφαλιστικό. Η εν λόγω τροπολογία θα δώσει την δυνατότητα στους
ασφαλισμένους του ΕΤΑΑ να αλλάξουν ασφαλιστική κατηγορία και αυτό μόνο για τα έτη 2015 και 2016,
εξαιρώντας όμως όσους έχουν χρέη προς το ταμείο, που είναι και η μεγάλη πλειοψηφία. Παράλληλα δεν
καταργείται η αναδρομική εφαρμογή των αυξήσεων των εισφορών, οι οποίες είναι 2.000-3.000 ανά
ασφαλισμένο.

Στο αόριστο μέλλον παραπέμφθηκαν τα επείγοντα αιτήματα για τους ανέργους, η διαγραφή των χρεών
τους, η απαλλαγή τους από την υποχρέωση καταβολής ασφαλιστικών εισφορών κα. Σχετικά με το ζήτημα
της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για όλους έγινε γνωστό ότι η περιβόητη Υπουργική Απόφαση για την
ιατροφαρμακευτική κάλυψη των ανασφάλιστων έχει κολλήσει στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους…

Συνολικά η κυβέρνηση δεν προχωρά στην λύση των προβλημάτων. Οι άνεργοι και οι υποαπασχολούμενοι
θα εξακολουθούν να χρεώνονται υπέρογκες εισφορές και να αποκλείονται και από τις στοιχειώδεις
παροχές. Το ασφαλιστικό-έκτρωμα των μνημονίων, αλλά και οι προηγούμενοι αντι-ασφαλιστικοί νόμοι
παραμένουν σε ισχύ διαμορφώνοντας ένα τοπίο καταστροφικό για τους εργαζόμενους και άνεργους
μηχανικούς.
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Πλάνα από την κινητοποίηση

 

Δηλώσεις από μέλος του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών που κάλεσε σε συνέχιση των
κινητοποιήσεων

 



 

Δηλώσεις από μέλος της Ανοιχτής Συνέλευσης Μηχανικών

 


